Обращение Президента— Председателя Правления

(GRI 2-22)



Уважаемые коллеги!

Представляю вашему вниманию Отчет об устойчивом развитии «Норникеля» за 2022 год.

Геополитическая ситуация, сложившаяся в минувшем году, оказала существенное влияние на деятельность Компании. Несмотря на введенные ограничения в международной торговле и нарушение логистических цепочек, «Норникель» продолжает реализовывать стратегию устойчивого развития. Компания подтверждает приверженность положениям Глобального договора ООН, рассматривая их в качестве важных принципов веления бизнеса. Ключевые производственные, социальные и экологические проекты Компании сохранены. их реализация продолжается, и информация, собранная в настоящем Отчете, это иллюстрирует.

Компания продолжает совершенствовать систему управления охраной труда, внедряет программы, направленные на профилактику и предотвращение травматизма. В 2022 году это позволило достичь существенного прогресса: количество несчастных случаев со смертельным исходом сократилось почти в три раза — до четырех. Все несчастные случаи тщательно расследовались с предоставлением отчета Совету директоров, по каждому был разработан план мероприятий по устранению причин происшествий. Я еще раз хочу подчеркнуть, что полное исключение смертельных несчастных случаев на производстве является основным стратегическим приоритетом Компании.

В 2022 году на завершающую стадию вышла стройка Серной программы на Надеждинском металлургическом заводе. Идет монтаж оборудования, площадка готовится к началу пуско-наладочных работ. До запуска проекта осталось меньше года. По результатам его реализации выбросы диоксида серы в Норильском дивизионе Компании снизятся на 45% от уровня базового 2015 года.

В октябре 2022 года было закончено восстановление плодородного слоя почвы в районе реки Амбарной. Фактически завершена рекультивация территорий, пострадавших от разлива дизельного топлива в 2020 году.

В то же время Компания наращивает сотрудничество с научными организациями для изучения экологической ситуации в регионах деятельности своих предприятий. «Норникель» и Сибирское отделение Российской академии наук в 2022 году провели

масштабные исследования биоразнообразия в регионах присутствия. Эта работа получила название «Большая научная экспедиция» и стала продолжением совместного плодотворного сотрудничества с Российской академией наук, стартовавшего в 2020 году. В прошлом году она расширилась на три региона деятельности «Норникеля». Целями исследования стало определение зон воздействия Компании и оценка текущего состояния биоразнообразия в регионах присутствия.

«Норникель» продолжает системную работу по снижению негативного воздействия на окружающую среду, используя новейшие технологии. В частности, входящее в Группу компаний «Норникель» АО «НТЭК» сдало в эксплуатацию новые локальные сооружения по очистке водных стоков. Это современные промышленные сооружения, запуск которых позволит вести контроль за стоками в непрерывном автоматическом режиме. В 2023 году мы планируем ввести в эксплуатацию еще один такой объект, а всего на этапе проектирования и строительства у нас находятся более десятка подобных проектов.

Продолжает оставаться актуальной тема обращения с отходами. В 2022 году мы нарастили темпы реализации масштабной экологической программы «Чистый Норильск». Данная инициатива была запущена в 2021 году и ставит перед собой непростые, но важные задачи по очистке Норильского промышленного района. С начала реализации программы очищено 2,6 млн м² территории, вывезены 71 тыс. тонн металлолома и 814 тыс. тонн мусора.

В целях наиболее эффективной реализации экологической стратегии «Норникеля» в 2022 году Компания и Федеральная служба по надзору в сфере природопользования (Росприроднадзор) заключили два соглашения, нацеленные на сохранение благоприятной окружающей среды и обеспечение экологической безопасности. Первое соглашение предусматривает обмен информацией и совместную реализацию природоохранных мероприятий. Второе представляет собой пилотный проект, впервые предусматривающий консультирование со стороны Росприроднадзора перспективных инвестиционных проектов Компании.

Изменение климата для нас остается одной из ключевых тем нашей Стратегии устойчивого развития. Если говорить про риски, то это, прежде всего, растепление многолетнемерзлых грунтов, на которых расположено большое количество наших производственных активов и инфраструктуры в Норильском промышленном районе.

Мы фокусируемся на оценке происходяших изменений и разработке соответствующих адаптационных мероприятий, которые будут способствовать сохранению непрерывности производственной деятельности и повышению безопасности персонала. Среди реализуемых проектов следует отметить систему мониторинга фундаментов зданий и сооружений, которую мы разворачиваем в Норильском промышленном районе, и которая позволяет вести автоматизированное наблюдение за состоянием объектов. Если говорить про открывающиеся возможности, то они связаны с нашей корзиной «зеленых» металлов. «Норникель» уже сейчас делает существенный вклад в декарбонизацию глобальной экономики, и мы ожилаем, что спрос на нашу пролукцию будет и дальше повышаться, обеспечивая устойчивый и сбалансированный рост

Традиционно важной темой для нас является поддержка коренных малочисленных народов на территориях присутствия. «Норникель» успешно продолжает реализацию пятилетней программы поддержки и развития коренных малочисленных народов Таймыра (2020–2024 годы). Общий объем финансирования составляет более 2 млрд руб. В 2022 году на основании запросов местных общин мы расширили данную программу и выделили порядка 100 млн рублей на дополнительные мероприятия.

В 2022 году «Норникель» провел предварительные консультации с представителями коренных малочисленных народов в п. Ловозеро и Краснощелье Мурманской области в связи с планируемой разработкой литиевого месторождения Колмозерское. При ведении диалога с савмами на данной площадке «Норникель» использует свой опыт взаимодействия с коренными малочисленными народами Таймыра, в том числе опыт первого в истории Российской Арктики получения свободного предварительного и осознанного согласия от жителей п. Тухард.

Подводя итог, хочу сказать, что «Норникель» сохраняет свою приверженность реализации стратегии устойчивого развития вне зависимости от воздействия внешних факторов. Ресурсо- и энергоэффективность, экономика замкнутого цикла социально-трудовая сфера, качество корпоративного управления, экологические и социальные программы в регионах присутствия остаются нашими ключевыми приоритетами.

Потанин В. О.

Президент, Председатель Правления ПАО «ГМК «Норильский никель»